

04.06.2021

## #30aniBNM// Conferința de nivel înalt „Recuperarea economiei în post-pandemie: realități și perspective”

Înregistrarea video a conferinței: [AICI](#)

Banca Națională a Moldovei a organizat astăzi o conferință de nivel înalt cu tema „Recuperarea economiei în post-pandemie: realități și perspective”. BNM și-a propus astfel să lanseze platforma unui schimb de opinii pentru a pune în discuție transformarea experienței de pe urma crizei în oportunitate și rolul băncilor centrale în acest sens.

În deschiderea evenimentului, guvernatorul Băncii Naționale a Moldovei, Octavian Armașu a menționat că acum, când economia începe să reia turările după pandemie, piața monetară și sistemul bancar sunt pregătite să susțină relansarea acesteia. Oficialul a subliniat că este foarte important ca acțiunile de politică monetară să fie însoțite de politica fiscală și cea economică elaborate anume în acest scop – susținerea relansării economiei după pandemie.

Președintele Republicii Moldova, Maia Sandu, a declarat că recuperarea economiei implică participarea băncilor licențiate în proiectele de infrastructură națională, la nivel de municipii și comunități. „Prioritare rămân reforma justiției și măsurile anticorupție, ca elemente ce pot să garanteze independența și credibilitatea unei instituții-cheie pentru stat, precum este Banca Națională... Ar trebui să existe și sper că există sprijin și consens pentru reformele majore pe care trebuie să le facem în următoarele luni și următorii ani”.

Katarina Mathernova, director general adjunct al Direcției generale Vecinătate și Negocieri privind extinderea, Comisia Europeană, a vorbit despre Planul de recuperare economică pregătit de Comisia Europeană pentru Republica Moldova în sumă de 600 mil. euro. Acesta se referă la susținerea întreprinderilor mici și mijlocii, infrastructurile-cheie precum drumurile sau calea ferată, diaspora care să se poată întoarce acasă și să găsească locuri bune de muncă, digitalizarea sistemului școlar și spiritul statului de drept. „Sper că desfășurarea planului de recuperare economică va ajuta Republica Moldova pe calea sa de reforme”, a conchis înaltul oficial.

Reprezentantul permanent al Fondului Monetar Internațional în Republica Moldova, Rodgers Chawani a remarcat importanța politicilor de reformare care au adus rezultate semnificative. „Succesele obținute cu eforturi mari trebuie păstrate, opunând rezistență oricăror presiuni de a deraia de la traiectoria consolidării progresului atins. Iar după atingerea unei recuperări mai ferme, ne așteptăm ca Banca Națională să treacă de la politicile și eforturile de redresare economică spre obiectivul asigurării convergenței veniturilor”, a menționat reprezentantul FMI. Cu referire la răspunsul băncii centrale în fața crizei existente, oficialul a punctat, de asemenea, că în pofida provocărilor din perioada pandemică, Banca Națională, a Moldovei a asigurat economia cu lichidități suficiente pentru a menține situația stabilă.

Cu un mesaj de susținere a reformelor a venit și directorul biroului Băncii Mondiale în Moldova, Anna Akhalkatsi, care s-a referit la necesitatea acestora pentru a ajuta economia să treacă la un nivel nou de creștere și la necesitatea de a consolida supremația legii. „Sectorul financiar din Moldova și, împreună cu acesta, BNM s-au confruntat cu provocări enorme în ultimii ani. Munca grea și profesionalismul BNM au fost esențiale în abordarea acestor provocări pentru a proteja stabilitatea și integritatea financiară, menținând în același timp independența. BNM are un mandat și o capacitate unice pentru a ajuta Moldova să devină un loc mai bun și mai stabil pentru cetățenii săi”.

După partea oficială au urmat trei sesiuni care au reunit guvernatori ai băncilor centrale din România, Regatul Țărilor de Jos, Lituania, Georgia și Belgia, mediul de afaceri, investițional și cel bancar, precum și comunitatea de experți.

În încheierea conferinței, guvernatorul BNM, Octavian Armașu, a menționat că în perioada ce urmează, după această pandemie, este nevoie de o politică monetară bine sincronizată cu politica fiscală. „Este nevoie de politici de susținere a creșterii economice din partea guvernului pentru a valorifica acele oportunități care au apărut în urma schimbărilor radicale provocate de pandemie... S-a vorbit astăzi mult despre independența BNM. Din experiența proprie, vreau să reafirm că independența BNM nu se dă pe tavă, nu se dă doar prin litera legii. Ea se câștigă, se câștigă prin fermitatea

instituției, poziția fermă a BNM. Se câștigă prin dedicația și poziția civică a fiecărui angajat al BNM, și anume aceasta a fost factorul de succes, care a permis BNM să treacă prin greutățile pe care le-a avut și sunt siguri că le va înfrunța cu succes și le va trece cu demnitate pe cele care ne așteaptă. Angajamentul BNM rămâne unul ferm față de societate: să fie o instituție independentă și să promoveze politici în interesul publicului”, a spus șeful băncii centrale.

Conferința a fost organizată pe 4 iunie 2021, când BNM a împlinit 30 de ani de la fondare, și a întrunit oficiali ai Republicii Moldova și ai organizațiilor internaționale, guvernatori ai băncilor centrale din alte state, reprezentanți ai băncilor comerciale locale, ai mediului de afaceri, precum și experți în politici economice.

---

Conferința de nivel înalt: „Recuperarea economiei în post-pandemie: realități și perspective”:



#### Tags

[Aniversarea a 30-a de la înființarea Băncii Naționale a Moldovei](#) <sup>[1]</sup>

[30 ani BNM Conferința de nivel înalt Recuperarea economiei în post-pandemie: realități și perspective](#) <sup>[2]</sup>

[conferință de nivel înalt](#) <sup>[3]</sup>

[Recuperarea economiei în post-pandemie: realități și perspective](#) <sup>[4]</sup>

---

#### Source URL:

<http://bnm.md/en/node/62319>

#### Related links:

[1] [http://bnm.md/en/search?hashtags\[0\]=Aniversarea a 30-a de la înființarea Băncii Naționale a Moldovei](http://bnm.md/en/search?hashtags[0]=Aniversarea a 30-a de la înființarea Băncii Naționale a Moldovei) [2]

[http://bnm.md/en/search?hashtags\[0\]=30 ani BNM Conferința de nivel înalt Recuperarea economiei în post-pandemie: realități și perspective](http://bnm.md/en/search?hashtags[0]=30 ani BNM Conferința de nivel înalt Recuperarea economiei în post-pandemie: realități și perspective) [3]

[http://bnm.md/en/search?hashtags\[0\]=conferință de nivel înalt](http://bnm.md/en/search?hashtags[0]=conferință de nivel înalt) [4] [http://bnm.md/en/search?hashtags\[0\]=Recuperarea economiei în post-pandemie: realități și perspective](http://bnm.md/en/search?hashtags[0]=Recuperarea economiei în post-pandemie: realități și perspective)